
Év kö zi 8. va sár nap
Mt 6,24–34

„Ne aggódjatok…”

Eb ben az evan gé li u mi sza kasz ban vis  sza té rő ref rén a „ne ag gód-
ja tok” (25. 27. 28. 34. v.) fel szó lí tás. Aki csak ezt ol vas sa, ta lán fél re-
ér ti azt, ami ről Jé zus be szél. Két dol got kell eh hez tud ni. Az egyik, 
hogy az itt fel so rol tak – élet, ru ha, ter met – olyan dol gok, ame lyek a 
Má té egy há zá val szem ben ál ló po gá nyok nak a leg főbb gon dot 
je len tet ték. De azt is tud nunk kell, hogy Jé zus sze gény em be rek nek 
hir det te az öröm hírt, akik nek a meg él he tés min den na pi gond juk 
volt. Oly an  nyi ra, hogy az egy sze ri vagy két sze ri ke nyér sza po rí tás 
szá muk ra Is ten or szá ga föl di el jö ve tel ét je len tet te azon nal. Azt sem 
sza bad el fe lej te nünk, hogy Jé zus nem hir det be le nyug vást a sors ba 
hall ga tó i nak, akik va ló ban sze gé nyek, ki szol gál ta tot tak vol tak. Ha 
ilyet hir de tett vol na, ak kor meg sem hall gat ták vol na. In kább az 
ag go dal mas ko dást akar ja meg szün tet ni, amely sem mit sem se gít. 
Sőt az ag go da lom, a nyo mo rú ság át élé se még le bé nít ja az em bert. 
Ahe lyett, hogy va la mit ten ne sor sa meg ja ví tá sa ér de ké ben, csak 
ag gó dik.

Jé zus nem is akar ja a sze gé nyek hely ze tét kon zer vál ni eb ben az 
ál la pot ban. De azt tud ja, ha az ag go da lom vagy a ke nyé rért va ló 
küz de lem ben el ve szí tik az Is ten be ve tett bi zal mat, töb bet ve szí te nek, 
mint egy da rab ke nye ret. Ha el ve szí tik az Is ten or szá ga tör vé nyét, a 
szo li da ri tást, és az em ber em ber nek far ka sa lesz, min dent el ve szít, 
amit egy pil la nat ra tart fenn a da rab ke nyér és az étel. Az élet ki tel-
je se dé sé nek le he tő sé gét ve szí ti el, aki ag go dal má val el ve szí ti azt a 
ma gá tól ér te tő dő bi zal mat, ami nek bi zo nyí té kát szol gál tat ják a vi rá-
gok és az égi ma da rak (26. 28. v.). Az Is ten ben bí zó és az ag go dal-
mas ko dó sze gény kö zött az a kü lönb ség, hogy az utób bi sem nyert 
sem mit, de még az Is ten irán ti bi zal mat is el ve szí tet te. Az is le het, 
hogy Jé zus ezt a be szé det ép pen azok nak a ta nít vá nya i nak mond ta, 
aki ket misz  szi ó ba kül dött. Ta lán ezért is őriz ték meg ezt a be szé det 
a sze gé nyek, Má té kö zös sé ge. Az ős ke resz té nyek föl di ér te lem ben 
nem vol tak gaz da gok sem Pa lesz ti ná ban, sem pe dig a hel lén vi lág-
ban. Hi tük azon ban von zot ta a gaz da go kat is az Is ten be ve tett bi za-
lom mi att.

A mo dern vi lág ban az em be rek ha son ló an ki szol gál ta tot tak, mint 
ré gen. Aki nek la ká sa és hű tő szek ré nye van, csak ad dig ér zi ma gát 
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biz ton ság ban, amíg la ká sát fenn tud ja tar ta ni, és hű tő szek rény ét 
meg tud ja töl te ni. De mi az? Ta lán egy he ti biz ton ság csu pán! So kak-
nak nincs tar ta lé kuk, vagy ha van né mi pén zük, azt kön  nyen el ve-
szít he tik egy-egy ál la mi ren del ke zés mi att. A mai em be rek kö zül 
so kan ál lan dó an ag gód nak. Et től nem lesz tá ga sabb a la ká suk, de 
szo ron gás sal te lik meg az éle tük. Mi vel a vi lá gunk ban min dent az 
em ber al ko tott, min den vi szonyt em be rek ala kí tot tak ki, ez az ag go-
da lom kön  nyen csap át gyű lö let be. Az el múlt szá za dok ban so kan 
él tek meg ab ból, hogy a sze gé nyek ag go dal má ból gyű lö le tet ter mel-
tek, és a fel kor bá csolt gyű lö let tel gaz da go kat pusz tí tot tak el. A sze-
gény ség azon ban meg ma radt. A gyű lö let nem hoz ta meg a vár va 
várt menny or szá got. A sze gény em be rek a gyű löl kö dés köz ben el ve-
szí tet ték a hí vő bi zal mat, és anya gi ki zsák má nyo lás után még lel ki-
leg is ki zsák má nyol tak let tek. Úgy érez ték, fö lös le ges a dol ga ik ba, a 
jö vő jük be be le ke ver ni az Is tent, majd meg old ják ma guk a prob lé mát.

Jé zus ta ní tá sa nem he nyé lés re buz dít, ha nem bí zó te vé keny ség-
re. A sült ga lamb nem re pül a szánk ba, de nem is nö ve li, sza po rít ja 
ag go dal munk. Ami kor azt a hi tet is el ve szít jük, hogy az Is ten sze-
mé lye sen gon dos ko dik ró lunk, min dent el ve szí tet tük, sze gény 
ki sem mi zett hi tet le nek let tünk, akik meg ta gad tuk azt, aki mind vé-
gig se gí te ni akart ne künk. A jó lét nem szün te ti meg az ag go dal mat, 
és nincs az a föl di gaz dag ság, amely bí zó hi tet ad hat na! Aki ki foszt-
va az anya gi biz ton sá gá ból még az ag go da lom lel ki lán ca it is 
ma gá ra ve szi, rossz vá sárt csi nál. Né ha ne héz hin ni ab ban, hogy 
Is ten nek ma radt he lye az em be rek ál tal be ren de zett vi lág ban. Böl-
cses ség kell hoz zá, hogy a na pi gond ja in kon túl lás sunk és meg ért-
sük ezt.

A nem ag go dal mas ko dó em ber imá ja

Uram, lá tod szám ta lan kér dé se met: Mit kell ten nem? Mi lesz a 
jö vőm? Mi lesz ve lem? Sok szor két ség be esek, olyan ki csi nek ér zem 
ma gam, egye dül a prob lé má im mal. De te mu tatsz egy szál vi rá got, 
és a bi za lom ra ta ní tasz. Bi za lom ra ben ned, bi za lom ra má sok ban.

Hi szem, Uram, hogy min den nél drá gább va gyok ne ked, hogy úgy 
fo gadsz el, ami lyen va gyok. Ne ked adom a fé lel me i met, te job ban 
tu dod, mi re van szük sé gem! Uram, gyó gyíts en gem, hogy gyó gyít has-
sak má so kat. Add, hogy a két ség beesés he lyett re ményt, a sö tét ség be 
fé nye det vi gyem. Add, hogy vi gasz tal jak, le gyek meg ér tő, sze res sek, 
amint te sze retsz en gem! Amen.
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